

Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу Фань Доунань на тему
**«СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УПРАВЛЕНИЯ ИННОВАЦИЯМИ НА
СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ»**, представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.6.
«Менеджмент»

Работа над кандидатской диссертацией Фань Доунань является продолжающимся этапом обучения в СПбГУ. В 2017-2019 гг. он обучался в магистратуре СПбГУ. Им была подготовлена к защите и защищена ВКР на тему: совершенствование государственной поддержки инновационных предприятий региона. В дальнейшем он продолжил обучение в аспирантуре. В 2023 году он защитил ВКР на тему: Совершенствование государственной поддержки инноваций.

Тема диссертационного исследования Фань Доунань в настоящее время остается актуальной в вопросах повышения эффективности управления инновациями. В исследованиях, связанных с проблемами менеджмента, встречается достаточное количество работ, посвященных управлению инновационной деятельностью. Вместе с тем, на наш взгляд, существует значительный пробел в исследованиях – недостаточно обращается внимание на поиск лучших зарубежных практик в этой области и возможностей их использования в России. Исследование Фань Доунань восполняет этот пробел.

В работе детально и последовательно раскрыты теоретические аспекты исследования управления инновациями, проанализированы модели развития инноваций в Китае и России и на заключительном этапе разработаны направления совершенствования управления инновациями в РФ с учетом китайского опыта.

Основной идеей, формирующей научную новизну, является перенос опыта лучших практик Китая в области управления инновациями на экономику России. Применение технологий экономико-математического моделирования позволило автору определить приоритетные факторы, влияющие на развитие национальной инновационной системы Китая. В дальнейшем автор рассмотрел возможность внедрения этих факторов в национальную инновационную систему России в контексте ее совершенствования.

В исследовании глубоко проработан вопрос зарождения новых организационных форм управления инновационной деятельностью – инновационных научно-технологических центров с позиций критического анализа. Автору удалось выявить проблемные ситуации и ряд нерешенных вопросов, устранение которых могло бы содействовать дальнейшему прогрессивному развитию управления инновационной деятельностью в России.

Автором отнесены к числу направлений совершенствования управления инновациями следующие: использование стратегии «предварительного инкубирования за рубежом + ускорения стартапов на

местном рынке», технологии привлечения специалистов разных уровней, развитие системы оценки инновационности организаций, применение блокчейн - технологии в системе управления интеллектуальной собственностью и др.

Считаю, что полученные научные результаты, имеющие теоретическую и практическую ценность, свидетельствуют о качественно подготовленной диссертационной работе, ее автор с поставленными задачами справился, проявил способность к глубокому теоретическому анализу, формулировании оригинальных научных идей и предложений по совершенствованию управления инновациями в России на современном этапе.

В процессе работы над диссертацией Фань Доунань проявил целеустремленность и трудолюбие, дисциплинированность, умение работать с научными источниками, навыки в обработке обширного массива статистической информации, что в конечном счете позволило ему сформировать продуманные научные выводы.

Заключение. Диссертационное исследование Фань Доунань обладает научной и практической значимостью. Диссертация соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Фань Доунань заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушены.

Научный руководитель:
Почетный работник высшего
Профессионального образования,
д.э.н, профессор

13.11.2023 г.

Т.И. Безденежных

Личную подпись
Безденежных Т.И.
35-00-00-00-00-00
Е.В. Протопова

